« Tableau périodique » (05 points)

2. Lapremiére période du tableau périodique concerne le remplis-
sage de la sous-couche 1s qui ne peut contenir au maximum que
deux électrons. Il n'y a donc que deux éléments.

3.Na’ :ionsodium ; F~:ion fluorure.

« Un fluide réfrigérant » (05 points)

1. D’apreés le modéle fourni, la molécule d’ammoniac est constituée d'un atome
d’azote N et de trois atomes d’hydrogéne H. Sa formule brute est donc NH.,.

Masse d'un atome d’hydrogéne H :

m(H)=A XM geon=1%1,67 x 107 kg =1,67 x 10 kg
Masse d’un atome d'azote N :

m(N)=A XM, qeon= 14X 1,67 x 10 kg =2,34 x 1072 kg

Masse d’'une molécule d’ammoniac NH; :
m(NH3)=m(N)+ 3 xm(H)=2,34x 1072 kg + 3x 1,67 x 107% kg
Soitm(NH;) =2,84 x 10726 kg,

2.Le nombre N de molécules d’ammoniac contenues dans la bouteille est égal a :
m

N =
m(NH3;)
soit N =1,55 %X 10?7 entités.

44,0 kg

DouN = 83x 1075 kg

3. La quantité de matiére n d'ammoniac contenue dans la bouteille est égale a :
n= N 1,55x10%
Ny 6,02x10% mol ™’

soitn=2,57 x 103 mol.

« Vaporisation du dioxygéne » (05 points)

1. A la température usuelle de 20 °C, le dioxy-
gene est a I'état gazeux car Ty, ition < 20 °C.

2. a. La vaporisation du dioxygene est endother-
mique car Lvaparisatiun = D‘

b. Le dioxygéne se vaporisant recoit donc le trans-
fert thermique du milieu extérieur.

c. Le transfert thermique est:
Q=m:-1L=0,180x2,1x 105

Q=3,9x10%)]



SCIALNN « L’eau de mer, une source d’énergie ? » (05 points)

1. Dans 1 L d’eau de mer, la masse m  de deutérium vaut :
m =324 mg=3,24x10"kg.
Le nombre N d’atomes de deutérium est égal a:
N <Mo _ 324x10°
D= M, 3,24x107
2. L'énergie E libérée par la fusion du deutérium contenue dans
1Ldeauest:
E=N,x2,82x10"
soit E=9,70 x 10" x 2,82 x10'2=2,74x 10" ),
3. L'énergie E’ libérée par la combustion de 800 L d’essence est
égalea:
E'=800xE__ =800x3,5x10"=2,8x10").
L'affirmation est donc exacte.

=9 70 x 10" atomes de deutérium.



